



城市绿雕秀出高颜值



干净整洁的农贸市场



举手按一按 过街更安全



彩绘电表箱 为城市添色彩



精雕细琢筑华城 回应民生新期盼

一项项温暖人心的城市基础设施项目竣工启用，一件件得民心顺民意的市容整治活动落到实处，随着我市创城工作的不断推进，城区环境面貌发生了可喜变化。如今的济宁，道路更加平整，绿化更加葱茏，空气更加洁净，环境更加优美，城市也正向着更宜居、更便捷、更和谐的方向发展。

为增强城市功能，凸显城市特色，让硬件真正“硬”起来，在启动创建文明城市之初，我们就把完善基础设施放在突出位置，持续推进市容环境、交通秩序、社区小区管理服务等20项规范提升行动。如今，一大批重点项目落成开放，市文化中心、济宁大剧院、市杂技城等文化“新地标”全部启用，市民公园、儿童公园、凤凰台植物园、龙湖湿地公园建成开园，让市民有了更多休闲放松的好去处；建设“口袋绿地”“口袋

公园”健身路径如满天星般洒落在城市各处的社区街角，市民在家门口就有了绿色氧吧；大街小巷经过持续不断地基础设施改造，环境焕然一新，颜值大幅提升；建成智慧城市运营中心和济宁城管云平台，加快推进智慧市容、智慧环卫、智慧市政、智慧园林等平台建设，让济宁城市管理体系更加智能化……

道路是城市的命脉和发展的基础。近年来，我市推进济宁新机场、鲁南高铁曲阜段、内环高架等35个重大基础设施建设，建设41公里的主城区内环高架，实现了“高架—快速路—高速—高铁”的无缝对接。增设交通基础设施、封堵路段掉头口、道路渠化改造、新建公共停车场等，着力为市民打造安全畅通的出行环境。

农贸市场关系着千家万户的“菜篮子”“油瓶子”“粮袋子”，是

展示城市品位和形象的重要窗口，最能直接反映出一座城市的精细化管理水平。为了告别“脏乱差”，我市把“菜篮子”工程与改善民生、优化环境、城市建设与全国文明城市创建同步协调推进，逐步实现了传统农贸市场向超市经营模式的转型升级，为广大市民营造了一个安全、卫生、方便、舒适的购物环境。如今，农贸市场俨然成为了城市新名片，“美净序”也成为购物新体验。

创城为民，创城惠民。通过持续加大基础设施投入，我市的硬件设施和软件功能不断改善，外在形象和内涵品质同步提升，城市环境更加宜居、出行更加便捷、群众生活更加舒心。更重要的是，强壮起来的城市“筋骨”，畅通的不仅是道路，美化的不仅是环境，也提升了城市文明的指数，更提升了市民的满意度。



智慧城市管理平台



儿童公园孩子们的乐园



宁静舒适的口袋绿地



老旧小区提升改造



鸟瞰凤凰台植物园



细节彰显城市环境之美



焕然一新的城区道路



内环高架一标段顺利通车



王母岗跨线桥贯通南北



背街小巷精细化整治

■本报记者 刘项清 刘建新 杨国庆 陈硕
本报通讯员 于拥军 郭刚 李宁 颜丙峰 摄影报道
相关图片由济宁市摄影家协会提供